



MINISTERUL CERCETĂRII ȘI INOVĂRII COLEGIUL CONSULTATIV PENTRU CERCETARE-DEZVOLTARE ȘI INOVARE

RAPORT DE ACTIVITATE 2017

Prezentul raport își propune să prezinte succint activitatea desfășurată de membrii Colegiului Consultativ pentru Cercetare-Dezvoltare și Inovare (CCCDI) în perioada 19.04.2017-31.12.2017. În această perioadă au avut loc un număr de 7 ședințe, din care 4 ședințe ordinare (în aprilie, iunie, august și decembrie) și 3 ședințe extraordinare (în mai, septembrie și noiembrie).

După publicarea în Monitorul Oficial a Ordinului Ministrului Cercetării și Inovării nr.212 din 19.04.2017 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Colegiului Consultativ pentru Cercetare-Dezvoltare și Inovare (CCCDI), precum și a componenței nominale a acestuia, în data de 25.04.2017, a avut loc ședința de constituire a CCCDI. Cu acest prilej, a fost aprobat Regulamentul de Organizare Intern - ROI al CCCDI și au fost aleși președinții comisiilor de specialitate.

În cadrul ședinței din 29 mai 2017, a fost aprobată componența Comisiilor permanente de specialitate ale CCCDI (vicepreședinții, membrii din CCCDI, experții cooptați în aceste comisii și secretarii), precum și regulamentele cadru de organizare și funcționare a Comisiilor permanente de specialitate ale CCCDI. De asemenea, a fost aprobat Programul de lucru al CCCDI pentru anul 2017.

În activitatea Colegiului, un punct important a fost elaborarea și aprobarea metodologiei de selecție a corpului de evaluatori pentru competițiile de proiecte din Domeniile Comisiilor permanente de specialitate ale Colegiului Consultativ pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovare - C.C.C.D.I.

De asemenea, a fost stabilită repartizarea INCD-urilor pe comisiile permanente de specialitate ale CCCDI și a fost demarată procedura de validare a veniturilor CDI pe anul 2016 în vederea alocării etapei a II-a a Programelor-Nucleu.

În urma analizei cererii de autorizare a Institutului Național de Cercetare - Dezvoltare pentru Metale Neferoase și Rare - IMNR în vederea aplicării directivei 2005/71/CE, membrii CCCDI au propus avizarea Acordului de primire pentru cercetătorii din țări terțe în scopul desfășurării în România de activități de cercetare-dezvoltare.

La solicitările MCI, au fost nominalizați specialiști din cadrul CCCDI pentru a face parte din Comisia de selecție a proiectelor și obiectivelor de investiții a MCI și a fost avizată lista de experți necesari pentru evaluarea în panel a rapoartelor finale pentru proiectele derulate în cadrul Programului RO14 "Cercetare în Sectoare Prioritare".

Ghidul privind finanțarea manifestărilor științifice- competiția 2017 și Ghidul privind subvenționarea literaturii tehnico-științifice - competiția 2017 au fost avizate în cadrul ședinței din 27 iunie 2017.

De asemenea, membrii Colegiului Consultativ pentru Cercetare-Dezvoltare au dezbătut propunerea de pachet de informații pentru proiecte complexe din cadrul subprogramului 1.2 Performanță instituțională din PN III, urmare a dialogului inițiat de către Ministerul Cercetării și Inovării, în vederea lansării în consultare publică a acestui pachet de informații. Pachetul de informații pentru subprogramului 1.2 Performanță instituțională din PN III este unul dintre cele mai importante, se referă la întărirea capacității administrative, iar indicatorii de realizare sunt foarte importanți. În urma dezbaterilor, membrii CCCDI au recomandat evitarea formulărilor imprecise și ambigue, ca participarea la această competiție să fie deschisă pentru toate entitățile CDI (definite conform art. 8 din OG nr.57/2002), fără discriminare, competiția să fie deschisă pentru domeniile stabilite în Strategia națională CDI, iar indicatorii de rezultate să fie mai bine formulați și cuantificabili.

Ședința din 9 august 2017 a fost dedicată prezentării referitoare la Carta Europeană a cercetătorilor și Codul de conduită pentru recrutarea cercetătorilor și ghidului pregătit de către Comisia Europeană pentru formularea pozițiilor naționale ale țărilor membre pentru noul Program Cadru al U.E.

În urma discuțiilor, a fost agreată constituirea unui Grup de lucru pentru formularea de recomandări în eventualitatea modificării Legii nr.319/2003 privind Statutul personalului de cercetare-dezvoltare.

De asemenea, a fost discutat și subiectul validării experților evaluatori din platforma BrainMap.

Cu ocazia ședinței din 15 septembrie 2017, membrii CCCDI au fost informați de către ministrul cercetării, dl Puiu Lucian Georgescu cu privire la intrarea în vigoare a Ordinul comun MFP-MCI privind aprobarea procedurii de acordare a facilităților fiscale pentru cercetători, precum și modificarea anexei la HG nr.327/2003, la propunerea Ministerului Cercetării și Inovării, privind majorarea plafoanelor în baza cărora se calculează costurile salariale directe la contractele de finanțare încheiate din fonduri publice pentru activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică. Membrii CCCDI au votat un nou președinte, urmare a demisiei depuse de președintele comisiei permanente de specialitate nr.3- Științele Vieții, Științe Sociale și Educație Fizică.

În continuarea ședinței, membrii CCCDI au avizat lista de experți propuși pentru evaluarea propunerilor de proiecte depuse la competiția 2017 pentru Proiecte Complexe realizate în consorții CDI din cadrul programului 1 - PNCDI III 2015-2020, Pachetul de informații pentru competiția 2017 din cadrul PNCDI III, Programul 5, Subprogram 5.4 Program de cercetare dezvoltare și inovare pentru fluvii, delte, mări - DANUBIUS și Cererea de participare la ICOS ERIC a INCD INOE 2000.

În cadrul ședinței din 17 noiembrie 2017, au fost prezentate rezultatele intermediare ale participării României la H2020 și perspectivele României în noul program cadru al UE. Luând în considerare structura tematică a programul Orizont 2020, precum și structura comisiilor de specialitate a CCCDI, au fost propuse întâlniri ale reprezentanților României în diferite comitete de program cu comisiile permanente de specialitate ale CCCDI, care să aibă ca scop pregătirea unor puncte de vedere necesare în definirea documentului de poziția al României privind noul program cadru (PC9).

De asemenea, a fost agreat ca structura echipelor de experți pentru evaluarea în vederea certificării unităților CD sa nu aibă mai mult de 2 experți din aceeași instituție și sa nu aibă mai mult de 2 experți de la universități.

Discutarea Programelor Nucleu pentru 2018 a reprezentat subiectul central al ședinței din 14 decembrie 2017. Membrii CCCDI au propus ca Programele Nucleu să vina structurate pe baza organigramei, pe departamente, iar propunerile sa fie în limita a 70 % din cheltuielile de CD pe ultimii 3 ani.

Un alt subiect discutat a fost cel referitor la propunerile comisiei permanente de specialitate nr.9 privind criteriile de eligibilitate pentru aplicațiile de subvenționare a literaturii și a manifestărilor științifice.

În cadrul ședinței, au fost prezentate liniilor directoare pentru FP9 adoptate de către Consiliul UE la 1 decembrie 2017, care sunt conținute în documentul Concluziile Consiliului "De la evaluarea intermediară a programului Orizont 2020 către cel de al nouălea program-cadru (FP9)". Aceste linii directoare care vor sta la baza negocierilor FP9.

De asemenea, au fost avizate echipele de experți pentru evaluarea în vederea certificării a 6 unități CD ((Institutul de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Plantelor, București; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Biotehnologii în Horticultură-INCDBH Ștefănești Argeș; Institutul Național de Studii și Cercetări pentru Comunicații București - INSCC București; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Mediului - INCDPM București; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare "Delta Dunării" - I.N.C.D.D.D. Tulcea și Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare Marină "Grigore Antipa" - I.N.C.D.M. Constanța).

Acad. Nicolae Victor Zamfir

Președinte CCCDI



ACTIVITĂȚI ALE CCCDI în 2017

Elaborarea și aprobarea Regulamentului de Organizare Intern - ROI al CCCDI, precum și regulamentele cadru de organizare și funcționare a Comisiilor permanente de specialitate ale CCCDI.

Elaborarea și aprobarea metodologiei de selecție a corpului de evaluatori pentru competițiile de proiecte din domeniile Comisiilor permanente de specialitate ale Colegiului Consultativ pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovare - C.C.C.D.I.

Avizare experți evaluatori pentru:

- competiția 2017 -Proiecte complexe realizate în consorții CDI - PNCDI III, subprogram 1.2
- competiția 2018 -Programe Nucleu
- evaluarea în panel a rapoartelor finale pentru proiectele derulate în cadrul Programului RO14 "Cercetare în Sectoare Prioritare"

Nominalizare specialiști pentru Comitetul Științific al COST și specialiști pentru Comisia de selecte a proiectelor și obiectivelor de investiții a MCI

Nominalizare experți pentru constituirea comisiilor de analiză a contestațiilor depuse la competiția 2017 - cecuri de inovare și competiția 2017 -Proiecte complexe realizate în consorții CDI - PNCDI III, subprogram 1.2

Desemnare specialiști din cadrul CCCDI pentru a face parte din Comisia de selecție a proiectelor și obiectivelor de investiții a MCI.

Desemnare experți evaluatori pentru evaluarea în vederea certificării a 6 unități din sistemul național de cercetare-dezvoltare (ICDPP; INCDDBH; INSCC; INCDPM; INCDDD și INCDM).

Avizare Pachete de informații pentru:

- Proiecte Complexe realizate în consorții CDI - Subprogramul 1.2 Performanta instituțională - Proiecte de dezvoltare instituțională din cadrul Programului 1 - Dezvoltarea sistemului național de cercetare-dezvoltare - PNCDI III
- Finanțarea propunerilor de proiecte din lista de rezervă -Proiecte experimental-demonstrative - Subprogramul 2.1 Competitivitate prin cercetare, dezvoltare și inovare - PNCDI III
- Subprogramul 2.1. Competitivitate prin cercetare, dezvoltare și inovare - „Organizare și dezvoltare cluster - Cluster inovativ”
- Subprogramul 3.5 - Alte inițiative și programe europene și internaționale -Proiecte EUREKA tradițional (Network), EUREKA Cluster și Eurostars din PNCDI III
- Subprogramul 5.1 Programul de cercetare, dezvoltare și inovare pentru tehnologii în domeniul laserilor de ultra-înaltă putere - PNCDI III

Avizare participarea României la ICOS ERIC

Punct de vedere CCCDI referitor la introducerea deliberată în mediu a medicamentului modificat genetic, ADXS 11-001, cu scopul testării în patru clinici, pe teritoriul României

Acordare Viză științifică pentru Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare pentru Metale Neferoase și Rare - IMNR.